

СИНОПТИКИ НЕ ОБЕЩАЮТ – ОНИ ПРОГНОЗИРУЮТ

Накануне Всемирного метеорологического дня, который каждый год отмечается 23 марта, руководство Росгидромета встретилось с журналистами, чтобы рассказать о том, насколько точными бывают метеорологические прогнозы, объяснить, почему отечественные методы подачи их населению отличаются от зарубежных, а также познакомить с перспективами температурного режима и осадков на весенне-летний период.

Долгосрочные прогнозы несовершенны, приближены к реальности, – заявил директор Гидрометцентра России Р. Вильфанд – И такая ситуация не только в нашей стране, но и повсюду в мире. Мы можем лишь представить наиболее вероятный сценарий развития событий на погодном фронте. Такие долгосрочные прогнозы называют вероятностными, и точность их «попадания» составляет 70-73 процента. Мы не принимаем таких выражений, как «синоптики обещают». Мы никому ничего не обещаем, мы прогнозируем.

Абсолютно точных прогнозов быть не может. Существуют непознанные механизмы, влияющие, скажем, на движение циклонов, – сказал Р. Вильфанд.

Этим же руководителем Росгидромета объяснил случаи, когда объявляется штормовое предупреждение, а вместо обещанного шторма мы наблюдаем полный штиль. Правда, к сожалению, не такая уж редкость обратная ситуация: прогноз безмятежен, а на деле регион оказывается парализованным, к примеру, из-за снежного бурана.

Любопытный момент: за рубежом даже краткосрочный прогноз бывает вероятностным, то есть вся информация в нем дается в процентах – например, «вероятность дождя составляет 60-70 процентов». У нас же обычно говорят весьма обтекаемо: «Облачно с прояснениями, возможен дождь».

Почему? Как объяснил Р. Вильфанд, наше население плохо воспринимает детализированные, с цифрами, прогнозы. Это установили социологи. А вот для государственных структур, служб жилищно-коммунального хозяйства приблизительность неприемлема, тут важна точность. Как ее увеличить?

Метеорологи точных прогнозов не обещают • Можно ждать аномальных погодных явлений • Сентябрь, возможно, будет теплым и ясным

Конкретного ответа на этот вопрос не последовало.

А теперь самое интересное: какими будут нынешние весна и лето после нехарактерно теплой для наших широт зимы. Оказывается, аналитические исследования не подтверждают, что есть четкая взаимосвязь между суровой зимой и жарким летом. Или, скажем, если март был

Что касается лета-2007, то в Москве и Подмосковье оно не будет ни слишком теплым, ни холодным. Температурный фон приблизится к норме. В среднем нынешнее лето ожидается примерно на 1 градус теплее, чем прошлое, зато осадков должно выпасть меньше. С одной стороны, приятно: позагорает (особенно в июле и августе, когда будет наиболее высокая температура), с другой – увеличится вероятность лесных пожаров. Сентябрь, скорее всего, порадует нас по-настоящему теплым и ясным бабьим летом.

Следует ли ждать каких-то аномальных погодных явлений?

Обязательно, – «обнадежил» Р. Вильфанд. – Я только не могу сказать, где и каких именно.

Что ж, неспроста синоптики любят анекдот: «Наш



ФОТО: ЭДУАРДА ПАПОВА

очень теплым, то совсем не обязательно нам придется мерзнуть в апреле. По мнению синоптиков, подобные совпадения нужно считать случайными. Кстати, в Росгидромете проанализировали, была ли нынешняя зима самой теплой за время наблюдений. Оказывается, зимы 1960-1961 и 1988-1989 годов были еще теплее. Просто мы не учитываем, каким холодным выдался февраль.

прогноз всегда сбывается. Знать бы только, в какой день...»

Однако коммунальным службам не до смеха: неточные прогнозы синоптиков оборачиваются для них немалыми потерями. Поэтому они ждут от метеорологов не ссылки на объективные и прочие трудности, а конкретные шаги по наведению порядка в своем хозяйстве.

Татьяна ПОМЕЛОВА

ВТОРИЧНАЯ, ЗАГОРОДНАЯ И КОММЕРЧЕСКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ

АКЦИЯ! ФИКСИРОВАННЫЕ ТАРИФЫ

На все операции с квартирами и комнатами в Москве и Подмосковье. Стоимость услуг не зависит от стоимости квартиры.

www.dom.ru

ДОМОСТРОЙ 514-11-11

ВЕСЕННЯЯ СТИРКА СТОЛИЦЫ

Окончание. Начало на стр. 1

Это мазутные, бензиновые и масляные, образовавшиеся от автотранспорта и после применения противогололедных реагентов. В результате промышленной деятельности города накопились на дорогах и грязь, и пыль, и жир.

На долю филиала № 8 «Кремлевское кольцо» ГУП «Доринвест» выпала немалая площадь для уборки. 400 тыс. кв. м! Эти территории расположены внутри Садового кольца. Маршрут уборки начинается у Большого Устьинского моста, проходит по Кремлевской набережной, Манежной площади, захватывает улицы Моховая, Воздвиженка, Варварка и переулки. Финиширует дистанция на Арбатской площади. Протяженность пути составляет 25 километров.

Но до Манежа добраться мне не удалось. В цистерне кончился запас воды. Пятитонных объемов хватает на мойку дорог протяженностью всего два километра. Мы развернулись обратно к Москворецкому мосту, где базировались водозаправочные колонки. Здесь мне удалось побеседовать с заместителем директора филиала Галиной Кашковской.

Сегодня завершающая фаза уборки, – рассказала Галина Егорова. – Этого мы несколько дней активно прометали улицы. Водители работали практически без отдыха...

Замечу, что процедура прометания осуществляется не только при помощи плужно-щеточных механизмов. Для нее используют и поливочные машины, из сопел которых мощные струи воды сбивают мусор в лотковую зону. Так что потрудиться пришлось всем.

Кстати, мы не случайно выбрали для генеральной уборки выходные дни, – заметила моя собеседница. – Сегодня на дорогах меньше машин, и нет таких пробок, как в будни. Конечно, ГАИ нам помогает останавливать потоки автотранспорта, но сами понимаете, что проще задерживать людей в субботу, чем в понедельник.

А вот для уборки Красной площади вообще выбрали ночное время. Ведь днем там полно туристов. Зачем лишать людей возможности увидеть нашу достопримечательность? Так что на этой неделе центр Первопрестольной засияет чистотой под лучами весеннего солнышка.

Ольга ПЕТРУСЕВА

На минувшей неделе по некоторым телеканалам и на радио прозвучали сообщения о близком окончании отопительного сезона в столице в связи с очень теплой погодой. На оперативном совещании, состоявшемся в пятницу, 23 марта, первый заместитель мэра в правительстве Москвы, руководитель Комплекса городского хозяйства Петр Аксенов опроверг эти сообщения. Отопительный сезон в Москве завершится не раньше мая – при условии наступления устойчиво теплой погоды и в соответствии с решением городского правительства. Причем отключать отопление будет в определенном порядке: сначала на промышленных предприятиях, затем в жилых домах и в последнюю очередь – в учреждениях социальной сферы.

Гидрометеобюро столицы прогнозирует некоторое похолодание, которое, впрочем, означает лишь возвращение температуры к нормальным для этого времени года значениям: ночью возможны заморозки, днем – устойчивый плюс. Неделю аномально теплая в марте, когда успел фактически сойти весь снег, можно рассматривать как своеобразный подарок коммунальным и дорожным службам, которые получили возможность раньше начать очистку города, работы по промывке и покраске, по обновлению разметки и т.д. Вот только не все с толком распорядились этим подарком. В связи с этим Петр Аксенов подверг жесткой критике бездействующие отраслевые департаменты, которые до сих пор не занимаются приведением в порядок подведомственных учреждений. Это касается предприятий потребительского рынка,

учреждений здравоохранения и образования, объектов культуры и спорта. Руководитель Комплекса городского хозяйства высказал ряд замечаний по поводу неприглядного состояния конкретных объектов – рынков, школ, больниц. При этом, несмотря на исключительно благоприятную погоду, работы там и не начинались.

НЕ УПУСТИТЬ ПОГОДУ И ВРЕМЯ

Все отраслевые департаменты, – сказал Петр Николаевич, – должны представить планы мероприятий по наведению порядка на своих объектах и прилегающих к ним территориях.

Мосжилинспекция сейчас главное внимание сосредоточила на подготовке жилищного фонда к весенне-летней эксплуатации. По данным на минувшую пятницу, промыто 94 процента цоколей зданий, а вот отремонтировано их всего 18 процентов. Не приступали к этой работе в СВАО, ВАО, ЗАО и СЗАО. Работы по промывке фасадов выполнены на 85 процентов, по их ремонту – на 30 процентов. В половине административных округов еще не приступили к ремонту. К числу неотложных весенних мероприятий относятся также ремонт отмостки, наружных водосточных труб и входных дверей. Здесь тоже дела обстоят не лучшим образом.

За эти дни мы вынуждены были

оформить 1556 предписаний и 312 протоколов о привлечении к административной ответственности, – отметил начальник Мосжилинспекции Александр Стражинов. – Не выполняется поручение о составлении графиков выполнения работ на основе материалов обследования всего жилищного фонда. Поэтому работа сегодня идет стихийно.

Мосжилинспекция проверяла также, каким образом собирается щебень, который применялся в зимнее время в качестве противогололедного материала. Сейчас надо обобщить опыт и определиться с технологией. В ЦАО для сбора и промывки щебня использовалась специальная техника.

Эти машины хорошо себя зарекомендовали, – отметил заместитель префекта ЦАО Харис Ножилов. – Они очень быстро работают, после них практически ничего не остается.

В преддверии Пасхи особое внимание ОАТИ уделяет городским кладбищам. Учитывается состояние подъездных путей и разметки, проведение работ по ремонту ограждений, покраске контейнеров, обрезке деревьев и общему благоустройству. Из 67 столичных кладбищ комиссиями принято 15.

В соответствии с представленными графиками предполагается обновить дорожную разметку на 923 объектах. По данным ОАТИ, к минувшей пятнице на 237 объектах эти работы были завершены, на 123 они еще проводились.

Наиболее активно, – отметил Дмитрий Семенов, первый заместитель начальника ОАТИ, – занимаются обновлением разметки городские заказчики – ГУП «Доринвест» и ГУП «Кольцевые магистрали». За несвоевременное выполнение работ по разметке оштрафовали 34 организации.

Руководитель Департамента ЖКХИБ Артур Кескинов подверг критике окружные службы, которые недостаточно активно занимаются обновлением разметки на дорогах и пешеходных переходах.

В целом по городу, – сказал А. Кескинов, – обновление разметки нитрокраской выполнено на 52 процента. Но по округам этот показатель составляет лишь 33 процента, причем львиная доля приходится на СВАО. Невозможно привести внешний вид города в нормальное состояние, если в округах изначально планируют обновить разметку только на 4-5 процентах переходов.

Заканчивая совещание, Петр Аксенов еще раз напомнил о необходимости ускорить проведение всех весенних работ.

Для этого есть все возможности – технические, материальные, финансовые, – подчеркнул руководитель Комплекса городского хозяйства. – И погода нас пока балует. Хотя температура немного понизится, это не помешает нормальной организации работ.

Петр ПОЛЫНОВ

ИНФОРМ БЮРО

БОТКИНСКАЯ ОБНОВЛЯЕТСЯ

Новый лечебно-клинический комплекс городской больницы им. Боткина, ставший одним из крупнейших столичных лечебных корпусов, открыл мэр Москвы Юрий Лужков в субботу, 24 марта.

Площадь здания составляет 92200 кв. м. Корпус включает в себя клинико-диагностический центр, выполняющий функции поликлиники и рассчитанный на 350 посельных в смену. Стационар рассчитан на 780 коек. В нем также расположена система технологического телевидения, которая охватывает все операционные и два конференц-зала. В корпусе расположены отделения функциональной диагностики, рентгенодиагностики, компьютерной томографии, четыре операционных отделения с пятью операционными в каждом, блок интенсивной терапии.

СУББОТА, 24.03

«911» – НЕ ТЕЛЕФОН СПАСЕНИЯ

В воскресенье, 25 марта, в начале четвертого утра произошло возгорание в клубе «911», в помещении, арендованном ООО «Клуб-Маркет» по улице Малая Дмитровка, дом 6. Площадь возгорания составила не менее 100 кв. метров. Как установлено предварительным следствием, в ночном клубе, который находился в этом помещении, регулярно проводится шоу с использованием декоративного огня.

Пожар произошел в результате воспламенения около двух литров спирта содержащей жидкости. Огонь перекинулся на находящуюся в непосредственной близости 5-литровую канистру с аналогичной жидкостью, после чего произошло возгорание сцены.

Как заявил заместитель прокурора Москвы Владимир Поневежский, на пожаре погибли десять человек. Четверо из них женщины, шестеро – мужчины, в том числе двое мужчин – граждане Болгарии.

ПАРКОВКА БЕЗ НАЛИЧНЫХ

До конца текущего года городские парковки перейдут на автоматизированную систему безналичной оплаты, сообщили в городской администрации в понедельник, 26 марта. Соответствующее распоряжение подписано мэром Москвы Юрием Лужковым.

Вводиться новую систему оплаты за парковку поручено Департаменту транспорта и связи совместно с центром организации дорожного движения правительства Москвы и ОАО «Мосавтолеттранс». Ввод новой системы оплаты за пользование парковками планируется завершить до 31 декабря.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26.03

МОЩНОСТИ ВОЗРАСТУТ

Совет директоров ОАО «Мосэнерго» обсудил пятилетнюю инвестиционную программу компании, общий объем которой оценивается в 141,27 млрд. рублей, сообщила во вторник, 27 марта, пресс-служба компании. В частности, предполагаемая сумма инвестиций Мосэнерго в строительство новых генерирующих мощностей до 2011 года составит 127,5 млрд. рублей, в перевооружение и реконструкцию с увеличением мощности – 12,7 млрд. рублей, в проектные работы – 1,07 млрд. рублей. За это время компания планирует ввести 4497,5 МВт энергомощностей.

Долгосрочные инвестиционные планы Мосэнерго условно разделены на четыре этапа. В настоящее время ведется реализация первого из них.

«МС» – Интерфакс

ВТОРНИК, 27.03